

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com



我市竞走运动员王榛浩入围2022年世界田径竞走团体锦标赛

其中王榛浩入围2022年世界田径竞走团体锦标赛

近日,市体校传来喜讯:该校培养输送的竞走运动员王榛浩、温永杰携手入选国家队,其中王榛浩还入围了2022年世界田径竞走团体锦标赛。

2022年世界田径竞走团体锦标赛将于3月4日到5日在阿曼首都马斯喀特举行,为选拔最有实力的运动员代表国家参赛,国家体育总局于1月22日在南京市体育训练中心组织进行2022年世界田径竞走团体锦标赛的选拔赛。

吕梁市体育运动学校培养输送的竞走运动员王榛浩、温永杰为山西省参加本次选拔赛仅有的两名选手,表现突出,成绩优异!王榛浩以2小时32分21秒的成绩位列男子35公里组第三名,成功获得“2022世界竞走团体锦标赛”参赛资格。温永杰以2小时35分54秒的成绩获第六名,两人携手共同入选国家队,并赴云南集训,备战2022年世界竞走团体锦标赛。

本次选拔赛的比赛项目有成年男子20公里、35公里,成年女子20公里、35公里。男子参加选拔赛范围为2021年度50公里全国排名前15名和20公里的全国排名前20名的运动员,以及仅限2002年出生的10公里全国排名前5的运动员;女子参加选拔赛的范围为2021年度20公里全国排名前45名,以及仅限2002年出生10公里全国排名前5名运动员。

吕梁市体育运动学校自2015年3月组建了在山西中断20多年的竞走项目队伍以来,一路历经风雨,摸爬滚打,竞走队伍逐渐成长起来,在参加的全锦赛中屡创佳绩,为吕梁、为山西撑起了竞走项目的一片天,争得了荣誉,同时也赢得了社会的广泛赞誉。2021年再次被国家体育总局田径运动管理中心授予“国家高水平单项(竞走)后备人才基地”。

焦大彦 摄影报道

- 家庭教育促进法微宣讲
- 家庭教育专题讲座
- 爱心妈妈教剪窗花

市妇联启动寒假儿童关爱服务活动

本报讯(记者 冯海砚)1月19日,吕梁市妇联“把爱带回家——送法到家 让孩子健康成长”2022年寒假儿童关爱服务活动在离石区呈祥路小学进行。市妇联、山西省家庭教育创新实践基地吕梁市家庭教育协会相关负责人,离石区呈祥路小学负责人,爱心妈妈及亲子家庭30余人参加了活动。

市妇联党组成员、副主席王秋羽就《家庭教育促进法》进行微宣讲。宣讲围绕《家庭教育促进法》出台的背景、立法意图、重要意义,从《家庭教育促进法》出台后父母应该怎么做,各级政府部门如何做,妇联组织如何发挥好作用等方面进行了详细解读,引导家长“依法带娃”,自觉承担起实施家庭教育的主体责任。

活动现场观看了由全国妇联制作的家庭教育指导微视频。并邀请吕梁市家庭教育协会会长薛丽红老师以“家庭教育教什么”为主题做了家庭教育专题讲座。

市妇联为参加活动的孩子们赠送了《家庭教育

促进法》宣传手册、儿童寒假安全防范海报、书籍以及书包等资料物品。

活动中,爱心妈妈们和孩子们一起写春联、剪窗花、做手工爆竹,孩子们认真地制作,妈妈们耐心细致地帮助,现场气氛融融、温馨和睦。不一会儿,一个个生龙活虎的老虎图案在孩子们的小手手呼之欲出,一串串火红的手工鞭炮好不热闹。爱心妈妈和离石区呈祥路小学的志愿者们还一起走向街道、广场、社区等人流量密集场所现场发放《家庭教育促进法》宣传手册、儿童寒假安全防范海报等宣传资料。

此次寒假活动以宣传贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》为主线,市妇联将组织动员全市各级妇联组织、社会爱心人士深入开展以思想引领、家教指导、安全保护、慰问帮扶为主要内容的儿童关爱服务活动,引导全市广大家长依法承担实施家庭教育的主体责任,有效监护、正确教育、积极陪伴未成年子女健康成长。



□ 郭新

随着经济社会的不断发展,人们对交通出行的关注度不断提升。作为我国交通结构的重要组成部分,作为民众日常出行的重要交通设施,高速公路的日常运营管理水平直接影响到人们的交通出行顺畅度,甚至对我国经济发展有着很大的影响。而在高速公路企业的管理工作中,思想政治工作一直是一个重要内容。基于此,本文从高速公路企业在开展思想政治工作过程中出现的问题入手,对如何做好新形势下高速公路企业思想政治工作进行了分析与探索。

一、高速公路企业思想政治工作中存在的问题

1、重视程度不够,思想政治工作流于形式。首先,从观念上,有些高速公路企业认为思想政治工作只是政工部门的事,并没有从全局和更高层次上去重视这项工作,因此,导致政治学习仅仅作为一项任务,停留在开会讲讲,文件学学上面,并不能触及职工心灵深处;其次,部分领导干部和职工觉得思想政治工作无非是宣讲一些“虚”的东西,作用不大,只要工资待遇福利好,职工的积极性就能调动起来,工作就可以干好。基于以上两点,导致部分高速公路企业思想政治工作流于形式,与实际工作结合不够,“两张皮”现象突出。

2、工作创新不够,作用发挥不明显。随着新时期环境的变化,传统的思想政治工作理念和意识已经无法适应时代发展的要求,但部分高速公路

做强做实思想政治工作 促进高速事业健康发展

路企业仍习惯沿袭传统做法,导致工作中出亮点的机会少。有的还因为下基层少,不能及时地了解员工的实际心理变化,因此,在工作体制机制方面没有创新,工作方法也不能及时改变,联系实际和企业特点不够,思想政治工作不能完全适应企业改革发展稳定的需要,达不到应有的效果。

3、方式方法上的滞后。当前,我们正处于社会发展转型时期,各种社会矛盾集中爆发,各种文化思潮激烈碰撞,使得高速公路企业职工在思想观念和价值取向呈现出多元化倾向,而目前绝大多数国有企业思想政治教育依旧沿用单一方向理论灌输的教育模式,偏重于制度化、指令式的行为规范管理,忽视了针对性、灵活性的引导说服教育,加之不能充分利用科技化、信息化成果加强和改进思想政治工作,在一定程度上削弱了国有企业思想政治工作的吸引力和影响力。

二、做好新形势下企业思想政治工作的几点建议

分析高速公路企业在开展思想政治工作中遇到的现实问题,不难看出,高速公路企业思想政治工作亟须从观念上转变,体制机制上创新,方式方法上改变,从管理制度入手,利用体制机

慎终如始做好常态化疫情防控

市市场监督管理局

疫情防控常态化 市场监管智能化

本报讯(记者 冯凯治)疫情防控常态化以来,市市场监督管理局立足职能,一手抓市场监管,一手抓疫情防控,加大对食品药品监管力度,科学部署,精准施策,结合防控实际,开展各项检查,持续推进常态化疫情精准防控,有效保障市场稳定。

强化日常执法检查,该局以大型超市、集贸市场、大型药店等节日消费和经营场所为重点区域,强化进口冷链食品监管,严格落实总仓监管制度,凡进口冷冻冷藏肉品,必须经总仓赋码后方可上市销售。并严格要求经营单位及冷链

食品经营户全部从业人员,严格落实进货查验、索证索票制度,完善进销货台账,加强工作人员防疫培训,定期进行核酸检测,在人员密集点,定时定点开展消毒消杀,确保疫情防控取得实效。

“我们加强了对总仓的制度管理,凡进入我市的进口肉制品、水产品都要严格进行总仓的消杀、检验,合格后方可赋予追溯码,真正做到来源可查、去向可追、封闭管理。”该局执法检查的工作人员说。

据了解,我市还利用药品实名登记销售系

统、处方药销售APP插件等大数据筛查方式,对全市药品零售药店实施实时监管,督促各药店认真落实进店人员测温、亮码、戴口罩及场地消毒、从业人员健康管理等防疫措施。

市市场监督管理局副局长郝继荣介绍说,“现在我们对抗病毒、抗菌、退烧药382种药品实行了智能化监管。全市1512家药店药品实现了(购买)实名登记可追溯,市、县两级实现网格化监管,所有药店进店顾客实行‘三码’联查,对异常人员做好登记,及时上报,充分发挥药店疫情防控的前哨作用。”



应知应会 提高能力

为全面提高职工疫情防控能力,1月13日,吕梁市人民医院组织全院医师、技师进行疫情防控知识考试。内容涵盖手卫生、穿脱防护服、咽拭子标本采集等。此次考试切实提高了工作人员疫情防控知识和操作能力,达到了以考促学,以考促练的目的,为保障常态化疫情防控下医疗安全奠定了坚实基础。

韩剑英 冯瑞芳 摄

石楼县

搭建“预警平台” 筑牢“外防输入”防线

本报讯(记者 王洋 通讯员 赵良琼)近日,石楼县强化互联网思维,抽调专门力量,以避免石楼县外人员重复摸排,提前预警管控新增风险区域人员为思路,合理利用全县数据摸排成果,自主研发了“吕梁市外石楼籍人员疫情防控数据分析预警平台”,将“线下”的基础数据、社会治理师“线上”,融合线上线下,打通社会治理“双向道”,实时筛查处于中高风险区域的石楼籍人员,切实做到战线前移、防线外扩,把疫情防

控“外防输入”“主动权”紧紧抓在手上。

据悉,该平台以《吕梁市外的石楼籍人员的大数据库》为疫情防控基础数据,动态收集全县摸排的吕梁市外的石楼籍人员姓名、证件号、手机号、就业就学居住地点、疫苗接种情况等信息,不断完善数据信息,力争实现全覆盖。与此同时,平台利用“爬虫”技术,每天自动获取最新公布的疫情中高风险地区信息,通过软件对数据库中的人员信息进行分析筛查,对身处中高

风险区域人员自动上报县疫情防控办,并推送至责任单位、责任村委(社区),由责任单位跟进了解推送人员目前所在地、健康状况、返乡意愿、近期行程等信息,以供相关村委、社区及时向计划返石人员宣传防控政策,提前报备返石相关信息,切实做到疫情防控提前预警源头管控。截至目前,该平台已收集入库吕梁市外石楼籍人员信息2万余条,推送中高风险地区人员信息2600余条,筑牢了疫情防控的“数据防线”。

国家税务总局文水县税务局

坚持党建引领凝聚发展力量

本报讯 国家税务总局文水县税务局在工作中坚持以党建为抓手,在增强党建意识、发挥党建作用、提升干部能力素质等方面做了大量工作,有力推动了各项工作的贯彻落实。

一是努力建强战斗堡垒,有效激发工作活力。开展党建+业务、党建+服务,发挥党建引领作用和党员干部先锋模范作用,激发干部职工干事创业的活力,攻克工作中的薄弱环节,有效将精神动力转化为实际战斗力。二是着力提升队伍能力,培养全面过硬骨干。制定时间表,做好计划图,严格按照规定,开展党的十

九届六中全会精神学习,党委成员带头进入各党支部和党小组,学习贯彻党的十九届六中全会精神。开展设立青年干部学习班,制定学习课程,强化学习氛围,通过考试、排名、轮流讲课等方式,提升学习效果。多次组织干部职工深入“小延安”康家堡、刘胡兰纪念馆等红色教育基地,深化党史学习教育,提升队伍能力,锻造一支政治过硬、作风过硬、本领过硬的税干队伍。三是围绕中心、服务大局,持续完善工作方式。管党治党,加强党建,要落实到行动上,体现在细节处,文水县

税务局积极响应国家号召,精心组织人员参与乡村振兴,工作人员深入乡村的每一个角落,了解实际情况,积极出谋划策,有效实现脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接。四是严格遵守党规党纪,确保党建制度生成。无规矩不成方圆,文水县税务局高度重视党规党纪的学习落实,强化党规党纪培训解读,把提高制度执行力摆在突出位置。加强党建工作在绩效考核当中的比重,强化考核力度,让党建基本制度真正落地。(张耀达)

新闻专递

线,了解基层工作,倾听员工心声,既深化了对本职工作的认识,又获得了员工的信任,提高了企业的凝聚力和向心力,也就提高了企业的竞争力;其次,要打破原有的工作机制,从领导机制、绩效考核机制及保障机制等各方面进行改进,同时吸收新观念、接纳新人才,为企业的发展注入新的活力;最后,要紧紧抓住网络信息技术飞速发展的机遇,把现代化的网络技术、多媒体技术运用到企业思想政治工作中,增加宣传、学习的渠道,改变沟通模式,用现代化技术增强企业思想政治工作的实效性。

总体来说,思想政治工作在高速公路企业的发展过程中起着十分重要的作用是基础和保障。因此,思想政治工作不能“虚功实做”,而要“实功实做”,高速公路企业需要与时俱进,紧跟时代步伐,灵活采取措施,在创新上下功夫,在实效上动脑筋,在措施上抓落实,真正实现思想政治工作从管理向服务、从单一向多样、从强制灌输向主动接受的转变,做到思想政治工作和生产运营工作两不误,促进高速公路企业发展与服务质量双提升,为我国交通事业发展作出更大的贡献、为人民出行提供最大的安全保障。(作者单位:山西交控集团有限公司吕梁北高速公路分公司)

